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Zakonodajni okvir posegov v gozd in gozdni prostor z vidika 
prostoživečih vrst živali 

Miha Marenče1 

1 Zavod za gozdove Slovenije, Večna pot 2, Ljubljana 

V Sloveniji prevladuje mozaično prepletanje gozdne oziroma gozdnate in od človeka spremenjenje 

(kulturne) krajine z izrazito razpršeno poseljenostjo. Z razvojem različnih dejavnosti v prostoru 

stalno prihaja do sprememb zaradi infrastrukture, urbanizacije in industrializacije, turizma, 

kmetijstva. Navedene spremembe posredno, največkrat pa neposredno, vplivajo tudi na življenjske 

pogoje prostoživečih vrst živali. Omejujejo oziroma zmanjšujejo njihov življenjski prostor, 

vplivajo na prehranske zmožnosti okolja, na življenjski ritem, prekinjajo medpopulacijske stike in 

s tem zmanjšujejo genetsko raznolikost. 

Zaradi navedenega sledi, da mora imeti Slovenija na vseh naštetih področjih izdelane dolgoročne 

strategije, ki usmerjajo posamezno dejavnost v prostoru. Ključno je, da se strategije prenašajo iz 

velikega v malo in se na koncu zrcalijo v občinskih prostorskih načrtih. V procesu morajo 

sodelovati vsi sektorji, tudi gozdarstvo in lovstvo. Odločanje o (ne)sprejemljivosti posega v gozd 

in gozdni prostor temelji na strokovnih podlagah, ki so določene v dolgoročnih 

lovskoupravljavskih in gozdnogospodarskih načrtih. Strokovne podlage na področju gozdarstva in 

lovstva so funkcije gozdov, zimovališča in mirne cone za divjad ter koridorji. 

Nosilec urejanja prostora na področju gozdarstva in lovstva, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo 

in prehrano, v procesu sprejemanja prostorskih načrtov, ki posegajo v gozd in gozdni prostor, 

skladno z Zakonom o gozdovih zaprosi Zavod za gozdove Slovenije (dalje Zavod) za mnenje. V 

primeru gradbenih dovoljenj in posameznih posegov, kot so kolesarske poti, pa investitor oziroma 

pooblaščenec v njihovem imenu Zavod zaprosijo neposredno. Z vidika divjadi je še posebej 

pomemben 30. člen Zakona o divjadi in lovstvu, ki v svoji tretji alineji določa, da Zavod pred izdajo 

soglasja pridobi mnenje upravljavca lovišča oziroma lovišča s posebnim namenom. Na ta način so 

tudi upravljavci lovišč neposredno vključeni v prostorsko načrtovanje. Nadalje, v četrti alineji 

Zakon določa, da minister, odgovoren za divjad, v soglasju z ministrom, pristojnim za varstvo 

narave, s predpisom podrobneje določi merila za posege v prostor, ki bi lahko bistveno spremenili 

življenjske razmere divjadi. Predpis še ni sprejet, se pa pripravljajo strokovne podlage zanj. 

Ključne besede: življenjski prostor prostoživečih živalskih vrst, poseg v gozd in gozdni prostor 
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